

EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chilla Giráldez

AÑO IX

Dirección telefónica: NOTICIERO
Teléfono, núm. 512

Lunes 19 de Septiembre de 1927

Redacción y Administración:
San Francisco núm. 10.—Bajo

Núm. 2.781

Algo interesante sobre el Monumento a las Cortes

Ayer tarde tomábamos café mi amigo y compañero, el escultor madrileño Emilio López Alonso y yo, cuando llegó a nuestras manos el número extraordinario de «A. B. C.»

Trae en su portada la vista principal del monumento a Alfonso XII, del Retiro, por su frente del estanque. En él hemos trabajado juntos. Yo incidentalmente para estudios con licencia, exprofeso de mi Ayuntamiento, y él, como maestro que dió término por contrata a la obra.

Comentábamos... (Emilio ha venido a Cádiz como lugarteniente de D. Aniceto Marinas para dar fin también a otro trabajo: nuestro Monumento a las Cortes.)

Lástima, me decía: hemos perdido todo el frente del monumento dal que no se podrá obtener en su día, una fotografía tan bonita como ésta.

Más no es eso lo malo, le contesté, que todavía la verja que se le ha puesto por delante encerrando y delineando el depósito franco, le deja alguna visibilidad: lo peor será cuando las construcciones que allí se levanten lo tapen en definitiva. Quedará entonces como punto de vista obligado el Paseo de Labra y vuelta de espalda a él la hermosa obra.

¡Qué desilusión para D. Modesto! Cuando vino a Cádiz a estudiar el emplazamiento de su proyecto, le venían a la memoria los escenarios de otras dos obras grandiosas: el monumento a Colón en el muelle de la Paz de Barcelona y el de Alfonso XII en el estanque del Retiro.

El mar en primer término; (el estanque es el Mediterráneo de los madrileños), y de allí, de una primera escalinata, el arranque de la extensa y amplia gradería que le sirviera de ancha base. Y todo reflejándose en las aguas, con ese encantador desdibujo, que es capricho, es sueño, es ilusión, que se hace y se deshace en lo infinito...

Pues bien, qué desilusión para el insigne autor del monumento: no contaba con la huérfana, y tan no contaba, que cuando venga en Noviembre, después del viaje de estudio que le ha encargado el Gobierno para la Ciudad Universitaria, tendrá que variar su proyecto. En toda la parte posterior de la obra o sea la que dá al paseo de Labra, vá un jardín con arboleda, bordando desde su base el respaldo del hemicycle; es decir, queda cubierto con macizos verdes, que son precisamente los que ideó el señor López Otero como fondos del monumento por su frente. ¡Cabe mayor confusión en lo que quedará!

Al solararse por ese lado el final de la gradería, se ha dejado la zanja para el parterre, y todo marcha; la catástrofe se viene encima, y el único monumento que tiene Cádiz digno de tal nombre, quedará para *in eternum* decorando unos depósitos de carbonos...

Está terminado ya; la semana próxima llegarán las estatuas ecuestres en bronce de los plintos laterales, que se han fundido en la casa Mir y Ferrer, de Madrid, y que representan la Paz y la Guerra; y lo que queda en piedra, que son las columnas del hércules y la tribuna que vá en el centro de los escaños.

Nuestro compañero Emilio ha dejado instaladas las cuatro figuras de coronación que sostienen el libro que se escribió en Cádiz, y que son, nada menos, que, la Libertad, el Trabajo, el Progreso y la Justicia.

Como veis la obra ha llegado a su fin (en Cádiz, ya, van terminándose las obras) y faltará solamente la restauración de algunas esculturas, que apesar de no haber tomado nosotros parte en la gran guerra, han sido mutiladas por el bombardeo de la cañería andante, de cuya incultura artística debe responder el monopolio encargado en Cádiz de esas cosas.

M. NARANJO CAJARAVILLE.

Las enseñanzas públicas en España

Un libro de Fernando Carrasco

El notable publicista jerezano cuyo prestigioso nombre antecede, tuvo la atención, que mucho agradecemos, de remitir a la Dirección de EL NOTICIERO su último libro titulado «Cuestiones fundamentales» «Las enseñanzas públicas en España». Copilación de artículos publicados en «El Guadalete», obra prologada por don José María Peman, de modo insuperable.

No pretendemos hacer un juicio crítico del libro de Fernando Carrasco. Si, daremos a conocer un capítulo de los más interesantes, prometiendo reproducir otros, pues todos ellos son de singular interés.

«La cooperación de los padres»

«No basta que se creen escuelas, si no se obliga a los padres a que envíen a sus hijos. Es cierto. Los padres no suelen tener interés en que sus hijos vayan a la escuela. Además, no se les obliga. A la vista tengo varios bandos firmados por distintos alcaldes, recordando a los padres ese deber y amenazándoles con castigos previstos en las leyes.

Veo, por cierto, que muchos de esos bandos sólo se diferencian en el nombre del que los firma.

Parece, y así es, que de vez en cuando es copia de lo que se dijo en fecha tal o cual. Y la repetición de la misma cantinela no da, no dió nunca, resultado alguno.

Los niños seguirán y seguirán sin ir a las escuelas, y ¿qué castigo se ha impuesto a los padres? Yo no tengo noticia de ninguno.

No se rigen los pueblos con literatura, con la persuasión de escritos bien intencionados; no hace falta el correctivo por lo que tenga de penalidad para el que lo sufra, sino por ejemplo: El mal en cabeza agena suele ser escarmiento para la propia.

«Si no se teme, no se cumple».

Esta frase ha imperado y seguirá imperando, hasta que todos lleguemos a un estado de civilización y ciudadanía que quizá no llegue jamás. Siempre existirá el discolor, el rebelde.

Pero el problema no está solo en imponer el castigo, en el empleo de la severidad, muy aplicable con los pudientes, pero muy difícil de aplicar con los padres pobres.

Entre estos hay muchos que estiman un bien para sus hijos que vayan a la Escuela, con lo que incluso mejorarían el porvenir, pero el presente, las necesidades del día les agobian, les torturan, y apenas los hijos pueden ser útiles para aumentar los ingresos muy escasos en el hogar paterno, se busca una modesta colocación para ellos.

Que gane siquiera para que no vaya descaído—es el argumento de muchos padres. Muy difícil ha de ser imponer castigos a un padre que deja de enviar a su hijo a la Escuela, porque tendría que mandarlo descaído. La necesidad apremiante, que no admite espera disculpa el incumplimiento de determinadas disposiciones.

Reconociendo así la legislación de muchos países y las prácticas en lo que a la instrucción pública se refiere, han tomado un cierto carácter muy distinto de lo que eran anteriormente. Las cantinas escolares y otras muchas instituciones tienden a proporcionar al niño los medios indispensables para que no tenga necesidad de dedicarse al trabajo remunerador antes de haber adquirido la cultura elemental.

Como se dice en el párrafo preliminar queda pendiente, copiar en estas columnas, otros artículos de los coleccionados en el libro de Fernando Carrasco, a quien damos nuestra enhorabuena por su notable labor.

Regreso de nuestro director

De Madrid, llegó hoy el director de EL NOTICIERO, don Ignacio Chilla.

Accidente de automovil

Cerca de Puerto Real ocurrió el vuelco de un automóvil propiedad de don Francisco Rodríguez Bermejo, personalidad muy conocida en Cádiz, donde tiene su domicilio en la finca del café «Alhambra».

El coche, que es un magnífico «Studebaker» de siete plazas, recientemente adquirido, volcó a consecuencia de un viraje que su conductor quiso hacer para evitar el atropello de una caballería.

El chófer Serafín Rodríguez Ortega, sufrió lesiones en un brazo, de que fue curado en Puerto Real y luego ingresó en el Hospital de San Juan de Dios de esta.

También iba un ayudante del chófer, llamado Rafael Gil, que resultó ileso.

Suscribase a este periódico.

La novillada de ayer en Jerez

Una «plaza de toros»

Siempre la Feria de Jerez, atrojo un buen número de forasteros a la ciudad de los ricos caldos, ya que las corridas de toros, brindaban siempre grandes alicientes.

Estos días de feria jerezana han carecido de «algo», porque ellos pasaron en un verdadero ambiente letal.

Ayer mañana, el aspecto que presentaba el Real de la Feria era sumamente desconsolador. Contadas personas ocupaban sillas en las casetas de los casinos alineadas a un lado del paseo central.

Ni la menor nota de alegría acusaba que Jerez celebraba sus días de Feria. ¿Es que este año, no iba a rendirse, ni en un solo día, culto a la fiesta nacional? Nosotros habíamos ido con el solo pretexto de ver una corrida de toros; y sin embargos más tarde pudimos saber que las puertas del circo taurino jerezano no se abrirían al público en estos días de feria.

En cambio, tal y como en estas fiestas se instalan casetas de «tiro», el «tubo de la risa» y otros «palacios» de diversiones infantiles, se había hecho construir una gigantesca caseta, que por los acontecimientos que uno pudiera presumir que en su interior sucedieran, se hacía la más interesante de todas.

Era una «plaza de toros», con sus tendidos, chiqueros, barreras, y demás accesorios que comprende un verdadero circo taurino.

Y hasta para que todo pareciera verdad se había contratado a tres toreros, que si sus nombres no tenían prestigio en el mundo de la torería, no era la primera vez que se adornaban con el traje de torear. Y hasta los bichos que habrían de lidiarse fueron adquiridos de ganadería de tanto nombre como la de la señora de la Cova, reses que tienen la divisa de la vacada de Saffilo, porque a este señor pertenecieron antes.

El cordobés Rafael Saco «Cantimplas», el onubense Pedro Carreño y el gaditano Juan Espeleta, eran los encargados de distraernos, en la lidia de seis novillos, pertenecientes a la referida vacada.

Y ante no muy escaso público empezó a celebrarse el festejo taurino, que respecto a su organización, nada tenía que envidiar a las novilladas que se celebran en las plazas «formales».

Fue el primer bicho que salió un precioso novillo, defendida su «presencia» con un par de «agujas», que por lo afiladas

que tenían las puntas amenazaban herir.

Correón salió este bicho y cuando el cordobés abrió su capote, un toque de clarines reclamaron en el ruedo, la presencia de los picadores.

Unas palmitas, las primeras de la tarde, sonaron cuando «Cantimplas» abrió el capote por segunda vez para hacer el quite, que le correspondía, que si estuvo falto de arte no así careció de valentía y oportunidad. Respectivamente actuaron en los quites Carreño y Espeleta, sin que en la totalidad de este tercio pudiéramos anotar algo en favor de los «jefes de las cuadrillas».

«Cantimpla» banderilleó a su primer enemigo, sin hacerse merecedor al aplauso, que si este surgió fué para premiar los deseos que el muchacho tenía por agradar.

Su faena de muleta fué sosa en extremo, pues cuantos pases ejecutó carecieron del más mínimo lucimiento.

Dos pinchazos el último pescuero y hondo, y cuatro intentos de descabellos, pusieron remate a la desventurada faena del cordobés, a quien por su labor unos se limitaron a guardar silencio, y otros, los más, tuvieron a bien obsequiarle con palmas y pitos.

Fue el segundo bicho de la tarde de más kilos que el anterior, pero de menos «respetable» ornamento.

Carreño, aún sin fijar los peones al novillo, abrió su capote, e instrumentó una sección de lances por el lado derecho que no resultaron todo lo vistoso, que el público apeteciera, ya que la labor del onubense con el capote no motivó el menor aplauso.

No vimos nada en el tercio de quites, ya que el novillo se salió suelto todas las veces que entró a los «piqueos», no dando así ocasión para que ninguno de los tres matadores pudieran exponer sus aptitudes.

Más brevedad que lucimiento emplearon los banderilleros de turno, cosa que agradecieron todos los espectadores, al obsequiarlos con una ovación grande.

Con un pase por alto empezó su faena de muleta, siguiendo con otros de «trinchera», que no dieron lugar a que el público lo ovacionara.

Tres pinchazos, media estocada bastante delantera y cuatro intentos de descabello, pusieron epílogo a la labor del torero de Huelva con el trapo rojo.

El tercer novillo de la tarde,

Gran Fábrica de Pan

— DE —

Herederos de Angel Torres Ruiz

Especialidad en pan de todas clases y galletas para buques

Alvarez Cabrer 28.—Sucursal Gloria 1.—Tel. 464

CADIZ

SASTRERÍA. - DIEGO VALIENTE

Desde 25 Pesetas Trincheras, Impermeables y Abrigos

25

Pesetas

Camisería a la medida

Nueva colección de pañería para la temporada.

TRAJE A LA MEDIDA

Desde 60

60

Pesetas

Chales y Toquillas a mitad de precio

Teléfono, 532-P. de la Catedral y Duque de Ciudad Rodrigo-CADIZ

que correspondió al gaditano, tenía escasos kilos, pero una cornamenta tan bien puesta, como afiladas sus puntas.

Cuando ya habían anunciado los clarines que debían actuar los montados, abrió Juanito su capote y obsequió a su enemigo con unos cuantos lances que merecieron la aprobación del respetable, porque todos iban saturados de grandes notas de arte y valor. Después volvió a lucirse en los quites que le correspondieron, así como sus compañeros.

No tuvo suerte el gaditano con las banderillas, aplaudiendo el público la voluntad del muchacho.

La primera ovación grande de la tarde sonó al rematar una sección de pases el gaditano Espeleta, que tanto tuvieron de arte como de valor. El gaditano «se emborrachó» de valentía con las ovaciones y al intentar dar un pase por alto, fué cogido aparatadamente por el novillo, teniendo que ingresar en la enfermería, con una fuerte conmoción cerebral.

Digamos también que este novillito había zarandeado a un espontáneo que provisto de una muletila, intentó pasarlo con las dos rodillas en tierra.

Por el percance del gaditano hubo de coger la muleta y espada el cordobés, borrando la impresión con varios pases artísticos rematados en la misma cara del bicho. Y al ejecutar la suerte, hubo de ser cogido aún más aparatadamente que su compañero Espeleta, haciendo el quite todos sus compañeros, muy principalmente Carraño, que hubo de agarrarse a los mismos cuernos del novillo.

Cuando ingresaba Cantimplas en la enfermería, rodaba el novillo por origen de una estocada que con suma habilidad hubo de propinarle Carraño.

Aquí hubiesen deseado todos los espectadores abandonar la «plaza».

De todo iba tomando este aspecto, menos de festejo.

La lidia de los restantes novillos se deslizo apáticamente.

Algunos no miraban para el ruedo; otros por animar al torero, ovacionaban frenéticamente.

Lo que hay que anotar así de sencillamente, en favor de Carraño, es que las mullas arrastraron a todos los novillos.

Al terminarse el festejo taurino, nos metimos en el interior de un coche.

Una inmensa muchedumbre estaba alineada en las aceras de la calle Larga.

Esperaban todos el desfile de una corrida que se había celebrado.

Y en Jerez no había habido toros.

Buscamos seguidamente en la feria otra «caseta» que nos brindara más alegrías que aquella de la «plaza de toros».

GALLARDO

Nos dijeron en la enfermería de la plaza que Cantimplas tenía una cogida intensa en el escroto, de pronóstico grave.

El espontáneo es el aficionado jerezano apodado «Fideito» y también sufre una cogida grave en la parte de la ingle.

Espeleta, repuesto de la conmoción, pudo regresar a Cádiz en el tren especial que salió anoche a las diez de la estación de Jerez.

las obligaciones entregadas al señor alcalde, ascienden ya a unas 290 y tantas mil pesetas, y como no hemos tenido el gusto de ver su nombre entre los relacionados por la Prensa, esto nos hace insistir cerca de usted por medio de la presente, con la súplica muy encarecida de que imite nuestra conducta y la de los más, enviando sus acciones al señor alcalde.

Con Plaza de Toros, festejos no faltarán y el público no tendrá que ausentarse para buscarlos, salvo casos determinados; las industrias harán mayores ventas, y por tanto, los abastecedores estarán de enhorabuena, porque indudablemente a ellos alcanzan también estos beneficios.

Por todo lo expuesto, este Gremio espera sus gratas noticias y quedan de usted afectísimos y atentos s. s. q. s. m. e.— Por la Junta Directiva, el presidente, **Alfredo Pérez Gutiérrez.**

HERNIADOS

Pueden poner término radical a sus padecimientos con la aplicación de los renombrados APARATOS C. A. BOER. Adoptados por millares de enfermos, realizan cada día prodigios procurando a los HERNIADOS la seguridad, la salud y, según opiniones médicas y las de los mismos HERNIADOS, la curación definitiva, como lo prueban las siguientes cartas de las muchas que diariamente se reciben enalteciendo los efectos benéficos y curativos del método C. A. BOER:

Alcalá de los Gazules, a 16 de Julio de 1927. Sr. D. C. A. BOER. Muy señor mío: Tengo gran placer en comunicarle que ya me hallo curado de la hernia crural que me hacía padecer lo indecible. Tengo 58 años de edad y gracias a los buenos aparatos C. A. BOER puedo trabajar ahora para soportar las necesidades de mi casa. Le quedo muy agradecida y recomendaré los aparatos C. A. BOER a todos los herniados quedando de usted afma. s. s. María Cabeza, en ALCALA DE LOS GAZULES. (Cádiz).

Sanlúcar a 17 de Julio de 1927. Sr. D. C. A. BOER, Barcelona.

Muy señor mío: Muy contento por haberme curado de hernia muy rebelde y gruesa que padecí durante 20 años, escribo para darle las gracias y hacer público que los aparatos C. A. BOER me han curado cuando estaba cansado de llevar toda clase de aparatos. Hoy, con mis 74 años de edad y gracias al Método C. A. BOER puedo continuar trabajando. Le reitera las gracias y le autoriza para publicar la presente su s. s. q. e. s. m., Joaquín Guzmán, calle Carmen, 5, SANLUCAR DE BARRAMEDA (Cádiz).

HERNIADOS, no pierda usted tiempo. Descuidado o mal cuidado amarga usted su vida y la expone a todo momento. Acuda usted al Método C. A. BOER y volverá a ser un hombre sano. Recibe el eminente ortopedico en:

La Línea de la Concepción, viernes 23 Septiembre, Hotel Inglés.

Algeciras, sábado 24, Hotel Sevilla.

San Fernando, domingo 25, Hotel Correo.

CADIZ, lunes 26 de Septiembre, HOTEL FRANCE ET PARIS.

Puerto Santa María, martes 27, Hotel Paris.

Sanlúcar de Barrameda, miércoles 28 de Septiembre, Hotel Lafuente.

Jerez de la Frontera, jueves 29, Hotel Victoria.

Sevilla, viernes 30, Hotel Simón.

Utrera, sábado 1.º de Octubre, Hotel León de Oro.

Morón, domingo 2 de Octubre, Fonda La Victoria.

APARATOS DEL ARTE MEDICO PERFECCIONADOS Sistemas especiales para corregir piernas y parálisis infantil. Piernas artificiales. — Corsés reformadores de la escoliosis, cifosis. — Mal de Pott. — Desviaciones y caída de la matriz. — Evenciones. — Obesidad. — Riñón móvil. Varices — Hidrocélas — Varicóceles.

C. A. BOER, Especialista herniario, Pelayo, 60 (Plaza de Cataluña) BARCELONA

SE VENDE una BIBLIOTECA.—Cervantes, 16, bajo izquierda.

BODA

En la iglesia parroquial de San Antonio y ante el altar del Sagrario precisamente exornado, se efectuó ayer tarde el enlace matrimonial de la bella y distinguida paisanita Manuela Ruiz Solás, con el apreciable joven de esta localidad don José Romero Garrido.

A los acordes de una bonita

marcha nupcial pulsada al órgano por el Sr. Cala, hicieron su entrada los novios en el templo dando ella el brazo a don Rafael Rey Cabilla, quien representaba al padrino ausente don Manuel Ruiz Solás; el novio daba el brazo a su madrina la señora doña Catalina Romero de Campos.

La novia vestía rico traje de seda negra con velo del mismo color, ostentando además preciosa diadema de flores de azahar y portando en la mano un magnífico «bouquet» de flores naturales.

Bendijo la unión el coadjutor de la iglesia de Santiago de Medina Sidonia, don José Benítez Marchante, revestido de capa blanca, y ejecutándose por el órgano preciosos motetes.

Para los efectos del Juzgado, asistió el Sr. Iglesias, testificando el acto. don Enrique León Palacios, don Valentín de la Varga, don Eduardo Campos y don Andrés Martínez.

Una vez terminada la ceremonia los numerosos invitados pasaron al domicilio de los novios donde fueron divinamente atendidos con un exquisito y espléndido lunch, brindándose por la felicidad de los nuevos esposos, quienes marcharon en el expreso a Sevilla y Córdoba.

El reporter que estas líneas escribe les desea feliz e interminable luna de miel.

CHIN-TI FÚ.

Gran Fabrica de Petacas Y CARTERAS

Especialidad en piel de foca y Rusia. PEDRO GOMEZ OTERO

Morales, número 18

(Cádiz) UBRIQUE

En el Gobierno civil

Asamblea Nacional. — Convocatoria

Con objeto de dar cumplimiento a lo que dispone el artículo 17 del Real Decreto de 12 de Septiembre actual, por el presente se convoca a todos los Ayuntamientos para que, en sesión plenaria, que deberá celebrarse precisamente el domingo 25 del corriente, elijan un representante de su seno que, a modo de compromisario, concurra a este Gobierno de provincia el próximo día 2 de Octubre, a las doce de su mañana, a fin de proceder a la elección del representante que ha de formar parte de la Asamblea Nacional, por los municipios de esta provincia.

Una vez celebrada la elección en los Ayuntamientos el mismo día 25 del corriente, y por el conducto más rápido, se remitirá a este Gobierno copia certificada del acta correspondiente, proveyéndose al interesado de la oportuna credencial, para que con ella acredite ante la Mesa que se constituirá en este Gobierno a la indicada hora del referido día 2 de Octubre, su nombramiento.

Cádiz 18 de Septiembre de 1927.—El gobernador,

Manuel Lahlé y Pavia.

Visitas

En la mañana de hoy, visitaron al señor gobernador civil en



su despacho oficial, los señores siguientes:

Señor inspector de primera enseñanza y don José M.º Fernández, corresponsal informativo de «El Sol», «La Voz» y «El Noticiero Sevillano».

La Junta de esta mañana

Esta mañana se ha reunido la Junta ciudadana, bajo la presidencia del Excmo. Sr. Gobernador civil. Se talaron diversos y variados acuerdos de carácter interior.

«LA VERBENA»

Establecimiento de bebidas y Casa de huéspedes en inmejorables condiciones. — Servicio esmerado. — Punto de salida de los coches para Jerez. — La preferida por los viajeros.

ARCOS DE LA FRONTERA

Ayer en San Fernando

El reparto de premios a los alumnos de la Liga Católica. — Una boda aristocrática. — Varios detalles.

El acto del reparto

Ayer tarde a las 4 y 30 ha tenido lugar el solemne acto del reparto de premios a los alumnos de la Liga Católica. Llevóse a efecto en el amplio salón-teatro de las Escuelas cristianas. Presidió la mesa que se había colocado en el escenario el Excelentísimo señor Gobernador civil don Manuel Lahlé, ocupando sillones indistintamente el alcalde don Julián Sánchez Ferragut, don Antonio García Reyes, Arcipreste Macías Liñán, el Hermano Superior de las Escuelas Cristianas, don Serafín de la Piñera por el Capitán General don Pedro González Camoyano, don Enrique y don Benito Alcina, don Adolfo Sánchez Otero, don Salvador García Muñoz y don Narciso Cayetano.

También asistió la banda de música de Infantería de Marina.

Después de la Sinfonía el Presidente señor García Reyes, dió las gracias a las Autoridades por su asistencia al acto.

Seguidamente se procedió por el Secretario de las clases a dar lectura de la correspondiente Memoria, tratando sobre «La ilusión y la realidad en la ciencia, en la enseñanza y en la acción».

El señor Secretario fué muy aplaudido y felicitado por todas las Autoridades al terminar de dar lectura a su bien redactada Memoria.

Se procedió después a entregar los premios a los alumnos, que alcanzaron el número de 30.

El discurso estuvo a cargo del ilustre doctor don Enrique Alcina, elocuente oración que, por no disponer materialmente de espacio, nos vemos privados de publicar.

El señor Gobernador declaró abierto el curso 1927-28, congratulándose de ser este el primer acto público que presidía, desde que ha sido nombrado Gobernador.

Después fueron invitadas las Autoridades a vinos y pastas, leyendo una inspirada poesía don Servando Camuñe.

Sentimos no poder reseñar este acto todo lo detalladamente que merece.

La boda

Ayer tarde a las seis se verificó, en la capilla de la Cacería de Ossio y ante el altar de la virgen del Carmen, el enlace matrimonial de la bella y distinguida señorita Eugenia Caramé Pineda con el notable artista don Luis Jiménez.

Durante la ceremonia pulsó el armonium el señor Carbonell.

Los numerosos invitados que asistieron al acto, cuyos nombres sentimos no poder publicar, fueron obsequiados espléndidamente en casa de los padres de la contrayente, los señores de Caramé Fernández. (don Luis).

El nuevo matrimonio, al que descomos eterna luna de miel, marchó en automóvil para Sevilla, desde donde cogerán el rápido para visitar varias capitales.

Fábrica de artículos de Piel

DE Antonio Domínguez Menacho

Especialidad en Petacas y Carteras.

Calle Deán García Sarmiento, 3

(Cádiz) UBRIQUE

Notas del día

Viajeros

Ha regresado de París, nuestro particular amigo don Francisco García Merchan.

Llegaron de Barcelona don Santiago Benjumea, doña María Abad Moreno, doña Juana Barrios García, doña Juana López Barrios, doña Cristobalina Domínguez, doña Rosa Cama Curtido y don Antonio Lefere Ramírez.

—De Alicante, don José Zarpas Ripoll.

Fallecimiento del abogado don José de Alcain.

Según informes de buen origen, ha fallecido en un pueblo cercano a Madrid, el notable letrado don José de Alcain y López de Ontanar, que durante tantos años residió en Cádiz. Sincero pesar ha causado la muerte de tan apreciable personalidad que gozaba de generales simpatías.

Sirvan estas líneas de pésame a la respetable viuda del finado y demás familia.

Consultorio Médico-quirúrgico

— De 2 a 6 —

Pecho.—Medicina general.

Rayos X

R. y M. BERNAL

Rosario Cepeda, 28.—Cádiz.

Informaciones del Municipio

Recogida de muestras

El inspector de abastos del distrito de San Antonio, señor Cessa, recogió y remitió al Laboratorio municipal, en el día de hoy, para su análisis, siete muestras de vinagre y una de aceite.

La Junta ciudadana

El señor Alcalde concurrió esta mañana a la Junta ciudadana de autoridades que se celebró en el Gobierno civil.

Desde aquí trasladóse a su despacho de la Alcaldía.

Visita

Visitó esta mañana al señor alcalde don José Carretil.

Acciones y resguardos de la Plaza de Toros de Cádiz, recibidas hasta esta fecha:

Suma anterior, 288.610 pesetas.

Don Juan Mesa Cadenas, 100; don Manuel Ruiz García, 200; doña Estela Venero Ruiz, 300; don F. de A. Bernal, 100; don Manuel Romero Pérez (de Chilana), 1.000.

Don Antonio Gómez González «La Covadonga», 5 0; señoría viuda e hijos de Gabino Hidalgo, 500.

Total, 291.810 pesetas, distribuidas en la siguiente forma:

En acciones, 276.365; en resguardos, 15.445.

Total igual a la suma anterior, 291.810.

Arquitecto

Terminada la licencia que le fué concedida, se reintegró hoy a su cargo el señor arquitecto municipal, don Antonio Sánchez Estévez, cesando en el desempeño del mismo el que lo ocupaba interinamente, señor Romero Aranda.

Este técnico estuvo despidiéndose del señor alcalde.

Inspección municipal del abastecimiento de aguas de Cádiz.

Indicación del contador general, el día anterior, 492,650 metros cúbicos.

Indicación del contador general, el día de la fecha, 494,320 metros cúbicos.

Diferencia de consumo observada, 1,670 metros cúbicos.

Gráfico de presiones: Entre 0,2 y 1,5 atmósferas.

Cádiz 19 Septiembre 1927.—El ingeniero.

tiembre, inmediatamente comenzarían las obras y quedarían terminadas a principios del próximo verano.

En su vista, este Gremio reunió su Junta Directiva, la que enterada de lo expuesto, y teniendo en cuenta que aun cuando subsiste de modo legal la Sociedad Plaza de Toros de Cádiz, no deja de reconocer, que en el terreno moral, no pueden ser más ruinosas las gestiones llevadas a cabo por su Consejo de Administración, por haber consentido que se paralicen las obras, de las que sólo hay hechas una tercera parte; que no hay dinero; que estamos en litigio, y por tanto, que los tenedores de acciones no tienen nada, y si estas cosas no tienen una práctica solución, se exigirá seguramente la demolición de lo hecho, y como es natural, todos esos gastos, ¿quién los pagará el día de mañana?

Por todo ello, la Junta Directiva de este Gremio acordó, que sin pérdida de momento, los que la constituyen donaran sus acciones al Municipio, como así lo hemos hecho; dar cuenta a nuestros Asociados; a los demás Gremios, Sociedades, particulares, e invitarles por medio de la prensa local para que sigan nuestra conducta en este caso. Como es público y notorio,

Para los accionistas de la Plaza de Toros

Por la presidencia de la importante Sociedad del Gremio de Restaurants y Cafés, se ha repartido a sus miembros la circular siguiente:

«Los asuntos relacionados con la construcción de la Plaza de Toros de Cádiz, motivan hoy estas molestias, en la confianza de que ha de soportarlas gusto, y enterado del contenido de la presente, nos enviará su respuesta en plazo breve.

Dada la decadencia comercial e industrial que sufre esta capital, y vistos los decididos deseos de nuestro actual Alcalde, de hacer cuanto humanamente esté a su alcance para llegar a su resurgimiento y prosperidad, uno de sus muchos proyectos es terminar, por cuenta del Municipio, las obras de construcción de la Plaza de Toros, para que el próximo año puedan darse espectáculos en dicho coliseo.

A estos fines, fuimos invitados por dicha respetable autoridad, quien nos propuso, que si se le entregaban las acciones antes de finalizar el mes de Sep-

El Marqués de Estella saldrá mañana para San Sebastián :

El homenaje al Ejército de África

Madrid.—Hoy probablemente decidirá el Gobierno si el homenaje nacional al Ejército de África se celebrará el día 12 o el 17, por coincidir el primero con la Fiesta de la Raza y tener las autoridades que prestar especial atención a los actos que se celebren este día.

El Rey a San Sebastián.—Combinación de gobernadores

Madrid.—Mañana saldrá el Rey para San Sebastián. Antes de partir dejará firmada una pequeña combinación de gobernadores.

Se propone para gobernador de Murcia al Sr. Amor.

Primo de Rivera y el ministro de Marina a San Sebastián

Madrid.—Mañana marcharán a San Sebastián el presidente del Consejo de Ministros, general Primo de Rivera y el ministro de Marina, almirante Cornejo.

Sangrienta reyerta

Tetuán de las Victorias.—Ayer se originó en esta población una sangrienta reyerta, de la que resultaron tres heridos graves.

La Guardia civil ha practicado algunas detenciones.

Clausura del Congreso del Trabajo

Bilbao.—Ayer ha tenido lugar el acto de clausura del Congreso del Trabajo.

Asistió el gobernador civil, autoridades y numerosísimo público.

Se pronunciaron brillantes discursos.

Toros en Zaragoza

Zaragoza.—Se lidiaron reses de Conradi que resultaron buenas.

Gil Tovar estuvo bien en sus toros.

Fermín Esteban, regular toreando y matando.

Perlacia tuvo una gran tarde.

Hizo dos grandes faenas entre los pitones, logrando que el público se pusiera de pie en los asientos.

Hubo música, oreja y el diestro fué calurosamente aclamado.

Toros en Olivenza

Olivenza.—Reses de Marzan que resultaron bravas.

Méndez estuvo bien en los cuatro toros que le correspondió despachar.

Dió dos grandes volapiés e hizo artísticas faenas.

Tuvo oreja, rabo y vuelta al ruedo.

El sobresaliente Salamanca resultó contusionado.

Toros en Melilla

Melilla.—Deses de Dernaude superiores.

Torerito de Málaga portóse bien con la capa y muleta y superior con el estoque.

Maera tuvo un gran éxito, siendo sacado en hombros.

Camará regular con capa y muleta y bien con el acero. Fué aplaudido.

Toros en Valladolid.—Enorme triunfo de Juan Belmonte

Valladolid.—Se celebró la primera corrida de feria en la que se lidió ganado de Pablo Romero que resultó magnífico.

Juan Belmonte estuvo superior en conjunto cortando las orejas y rabo de su primero.

Marcial Lalanda y Vicente Barrera, regular en sus toros.

Commemoración de la batalla de Tanager

Berlín.—Ayer se ha celebrado la fiesta de conmemoración de la batalla del Tenedo.

Asisten numerosos generales y oficiales.

Hindenburg pronunció un interesante discurso.

Toros en San Sebastián.—Asisten los Reyes

San Sebastián.—Con enorme afluencia de público se celebró la corrida de Beneficencia, asistiendo los Reyes y las hijas del general Primo de Rivera.

La plaza se encontraya adornadísima.

Se lidiaron reses de Santa Coloma que dieron un buen juego.

Valencia II, tuvo una tarde gris, sin un destello siquiera de buen torero.

Toró con gran desgano, muleteando de una manera desigual.

Félix Rodríguez, fué muy aplaudido con el capote y muleta, estuvo superior en quites y muy adornado.

Con el estoque estuvo mal.

En el segundo de la tarde hizo faena buena siendo premiada con una gran ovación y la oreja.

Gitanillo de Triana portóse colosalmente con el capote, siendo ovacionado al torear por verónicas.

Hizo dos buenas faenas de muleta y a la hora de la muerte estuvo pronto con el acero siendo ovacionado.

En el tercer toro fué cogido el banderillero Sargento que sufrió un puntazo en el muslo derecho.

Regatas de traineras.—El premio de honor

San Sebastián.—Ayer se celebraron las anunciadas regatas de traineras que habían sido sus pendiadas el domingo anterior a consecuencia del temporal.

Existía enorme animación para presenciar este festival, puesto que se disputaba el premio de honor consistente en doce mil pesetas.

Ganó la prueba la trainera de pasaje, denominada «San Pedro».

Fútbol

Madrid.—El Español de Barcelona, 1; Athletic, 2.

Valencia.—El Valencia, 4; el Castellón, 2.

Vigo.—El Celta, 1; el Coruña, 0.

Sevilla.—El Betis, 3; el Málaga, 2.

Zaragoza.—El Iberia, 3; el Mercantil, 1.

Toros en Madrid.—Grave cogida de Armillita

Madrid.—Ayer se celebró la anunciada corrida en la que había de confirmarse la alternativa del caraqueño Julio Mendoza.

El torero de Ven-zuela estuvo frío con el capote en su primer bicho, sufriendo un puntazo en la nariz, que le impidió continuar la lidia teniendo que ingresar en la enfermería.

Armillita, bien, sufriendo una gravísima cogida que le interesa la femoral.

Fuentes, bien en los toros que le correspondieron, así como en los que tuvo que matar por los percances que sufrieron sus compañeros.

Armillita, por la noche, tuvo que ser trasladado al Sanatorio del Perpetuo Socorro con toda clase de precauciones, por la gravedad de su estado.

Se renne la Junta General de Trabajadores.—No se ha tratado de la Asamblea Nacional.

Madrid.—Esta mañana se ha reunido el Comité ejecutivo de la Unión general de Trabajadores, presidido por Besteiro.

Asistieron representantes de todas las oficinas de la Unión de Trabajadores en España.

La reunión terminó cerca de las dos de la tarde.

El señor Besteiro a la salida habló con los periodistas, expresándoles que no se había tratado nada sobre la representación de la Unión general de Trabajadores en la Asamblea Nacional.

Dijo que en la orden del día que se había discutido, figuraban numerosos asuntos, muchos de los cuales habían quedado pendientes para discutirlos esta tarde en una nueva reunión del Comité.

Toros en Barcelona.—Triunfo de Larita

Barcelona.—Celebróse la corrida en que el diestro Matías Lara «Larita», despachó el sólo seis toros de Palas, grandes, mansurrones y cornalones.

Larita derrochó valentía, poniendo enorme voluntad en sus faenas.

El primero y el sexto brindólos al público, estando bien con la capa y muleta, y regular con el estoque.

El diestro Larita fué aplaudidísimo.

Toros en Requena

Requena.—Lidiáronse reses de Tres Palacios, que resultaron buenas.

Iglesias toreó bien de capa y muleta, estando superiormente a la hora de la muerte.

Carratalá, bien con el capote y regular con la muleta. Fué muy aplaudido.

La Cruz, bien en conjunto, con capote y muleta.

Toros en Alicante

Alicante.—Toros de Hernández, que resultaron mansurrones.

El rejoneador Alfonso Reyes, muy desafortunado, no agradando nada su trabajo.

Pepito Fernández, bien en los toros que le correspondieron en suerte. Estuvo muy valiente, siendo ovacionado.

Mortín Agüero, bien en sus toros, siendo también muy aplaudido.

Toros en El Pardo

El Pardo.—Reses de Escobar buenas.

Luis Montes y Carrito de la Cruz, agradaron al público y fueron muy aplaudidos.

Fútbol en México

México.—Celebróse ayer un partido de fútbol entre el Real Madrid y el equipo nacional americano, resultando vencedores los madrileños por cinco a tres.

En el ministerio de Hacienda

Madrid.—Es a mañana el ministro de Hacienda, recibió a

Los legionarios norte-americanos se encuentran en París :

una representación de la Federación de sindicatos agrícolas. El Director general de Prisiones

Madrid.—Esta mañana salió para la Coruña el Director general de prisiones, que va para asistir a la inauguración de la nueva cárcel de aquel partido.

En el ministerio de la Gobernación

Madrid.—Esta mañana, el ministro de la Gobernación despachó con los directores generales de su departamento.

Luego recibió a los gobernadores civiles de Segovia, Tarragona y Soria.

También recibió al periodista don Joaquín Campos, del diario «El Mercurio», de la Habana.

Regreso de personal del Ministerio de Estado

Madrid.—Hoy han regresado de San Sebastián varios jefes del Ministerio de Estado y personal del mismo, que se encontraban en aquella capital con motivo del veraneo del presidente.

El secretario general del Ministerio de Estado señor Fernández Almeida, estuvo esta mañana despachando con el presidente del Consejo de Ministros varios asuntos de trámite.

Despachando con el Marqués de Estella

Madrid.—Esta mañana el presidente del Consejo de Ministros recibió a los ministros de la Gobernación, Marina, Instrucción Pública y Gracia y Justicia.

Luego recibió al capitán general de Valencia, a los generales Benítez y Franco y a otras personalidades.

Los legionarios americanos en París.—Actos celebrados

París.—Con motivo de la llegada de los legionarios norte-americanos las calles se encuentran engalanadas y numerosos edificios lucen colgaduras.

Se han levantado numerosos arcos de triunfo donde se leen carteles patrióticos.

En la iglesia de Notre Dame se han celebrado esta mañana los oficios solemnes con asistencia de los legionarios y autoridades.

En el oratorio del Louvre, se ha colocado una lápida conmemorativa de la visita.

El comandante de los legionarios ha pronunciado un discurso ante el micrófono, de la torre Eiffel.

Esta tarde los legionarios desfilaron bajo el Arco de la Estrella donde serán saludados por el Gobernador militar de París.

En el ministerio de Negocios Extranjeros se ha celebrado un banquete asistiendo 560 comensales, ofrecido por el Gobierno francés a los legionarios.

Presidió el acto el ministro de Negocios Extranjeros Mr. Poincaré.

En el Ministerio de la Guerra

Madrid.—Esta mañana el ministro de la Guerra recibió a los generales Millán Astray y Carranza y al coronel del regimiento de Saboya.

En memoria de Tannerberg.—El discurso de Hindenburg

Berlín.—Se ha celebrado la ceremonia del descubrimiento del monumento elevado a la memoria de Tannerberg.

Asistieron el presidente Hindenburg, el canciller, los ministros y numerosas personalidades.

El presidente pronunció un discurso, diciendo que por el

honor de la Patria alemana había que rechazar la superchería y la acusación de que Alemania había sido la culpable de la más tremenda guerra que ha conocido la humanidad.

Ni envidia, ni odios, ni sentimientos de conquistas—dijo—hicieron a los alemanes tomar las armas, sino solamente como único medio de defensa.

Los alemanes, con sus manos puras, salieron a defender su Patria, y así estamos dispuestos a demostrarlo ante un tribunal integrado por personalidades imparciales.

Stressemann ha aprobado el discurso del presidente, considerándolo de una gran trascendencia.

Para tratar de la Asamblea nacional

Madrid.—Esta noche, para tratar de la Asamblea nacional, conferenciarán con el presidente, el de la Unión patriótica de Madrid, el secretario de la misma señor Aristizábal, el señor Benzo, presidente de la Unión patriótica de Huesca y el señor Gay.

El aviador Pelletier

Casablanca.—El aviador Pelletier ha salido para Túnez, desde donde seguirá su viaje directo a París.

BAR-CERVECERÍA ALEMANA
Cerveza estilo MUNICH
FRIA DEL BARRIL
Litro, 1,50.-Bock, 50 céntimos
Medio bock, 25.
EXQUISITOS BOCADILLOS
PLAZA DE MINA

«Fast and safe»
Servicio diario de automóviles entre Cádiz, Algeciras y puntos intermedios
Rápidos.—Seguridad.—Confort
PRECIOS
De Cádiz a Algeciras o viceversa berlina, 35 pesetas; pescante, 30; interior 22,50.

Servicio diario.—La Empresa más antigua, con material más moderno, coches en continua comunicación telefónica.

Salida de Cádiz: Plaza Loreto, a la una y media de la tarde; teléfono 37. Salida de Algeciras: Segismundo Moret, a las 5,45 de la mañana.—Tel. 1011.

BAR LA CRUZ BLANCA
EL PREFERIDO por el público más selecto
Sagasta y C. del Castillo.

Juan A. Cortés
recomienda a todos los consumidores el pan que elabora en los hornos de las calles Desamparados y Rosario

CORTÉS
Optico Científico.
Con título americano y certificado de aptitud, del eminente catedrático
Doctor Soria
Montañas 9 y Prim 4.

Rayos X Trasladable al domicilio de los enfermos.—Corrientes de alta frecuencia.—Dr. José J. de la Cuesta.—I. R. de Santa Cruz. Veedor, 18 de 6 a 8.

En el Club Náutico

Las regatas de ayer

Extraordinaria animación se dejaba notar ayer tarde, en la elegante caseta que como domicilio social, tiene el «Club Náutico».

Asistió a la fiesta numerosas y bellísimas señoritas, entre las que logramos anotar las siguientes: de Dolarea, Joly, Orts, Acevedo, Lizaur, Mallol, Díaz de Vargas, Gutiérrez, García, Terry, Pérez, Galatza, Galán, B y, Abarzuz, Borbolla y Laher.

Señoras de Oliva, Dolarea, Gutiérrez, Mallol y otras y señoras de Oliva, Macpherson, García Pérez, Barrios, Pinocho, Dolarea, Picardo, Llebret, marques de Casa Reaño, etc. También se ven numerosos alféreces de fragata y guardias marinas.

La agradable fiesta da comienzo con la botadura de un bote recientemente adquirido por la Sociedad. Es madrina de la embarcación la interesante y preciosa morenita Teresa Oliva, hija del señor Delegado en Cádiz de la Compañía Transmediterránea don Manuel de la Oliva.

Se rompe una botella de champagne contra la quilla del «María Teresa» y este besa por primera vez las aguas. Terminada esta ceremonia, el señor Grosso, entrega a la bella madrina un precioso reloj-pulsera.

Inmediatamente da comienzo la regata de balandros en la que toman parte tres embarcaciones tripuladas por don Gustavo Carrera el «M. I», por don Luis Gil de Sola y don Juan Roquette el «M. II» y por don Enrique Huart el «M. III».

Gana esta regata don Emilio Huart y llega en segundo lugar don Gustavo Carrera.

Entrega una copa de plata al vencedor la señora doña María Teresa Mora Figueroa de Alvarez Ossorio.

A continuación se celebra otra interesante regata de botes a remos que tripulan señores socios del Club. Triunfa el bote «María Teresa» acebado de lanzar al agua, y que patroneaba don Eduardo Rodríguez Guerra.

El premio es una preciosa copa de plata, que entrega la señorita Maruja Hoces.

Poco después tiene lugar el anunciado concurso de natación para el que había un extraordinario interés.

Toman parte en la prueba diferentes socios y sale triunfador de ella el joven don José Díaz de Vargas, al que le entrega otra preciosa copa la señorita Teresa Oliva.

Por la noche se celebró la anunciada buñolada.

Asisten numerosos socios con sus familias. En el salón y terraza se ven preciosas caras de bellísimas señoritas.

El elemento joven se dedicó durante largo rato al baile.

A media noche se sirvieron chocolates y buñuelos a los asistentes.

La fiesta duró hasta bien entrada la madrugada.

El robo de esta mañana

A las cinco y cuarenticinco de esta mañana, aproximadamente, pasó accidentalmente por la esquina de la calle Doctor Ramón y Cajal, y plaza de Jesús Nazareno, el individuo llamado Antonio Balaguer Gavira, domiciliado en Diego Arias, 14, y notó que la puerta del establecimiento de bebidas que a él existe, denominado «El 606», que corresponde a la última arteria nombrada, se hallaba abierta y presentando señales de violencia.

Sospechando que se trataba de un robo, avisó seguidamente al sereno Antonio Lanzarote, y éste a su vez al encargado de la tienda, Pablo García Marín, que pernocta en el establecimiento «La Alegría».

Efectuado un registro en el interior del despacho, se comprobó que de uno de los cajones del mostrador se encontraba saltada la cerradura, y el encargado manifestó que notaba la falta de 115 pesetas en metálico.

Como decimos más arriba, la puerta fué violentada, y los autores al abrirla se presume que el único medio que emplearon fué la fuerza, pues de cierre interior no ofrecían gran seguridad sus cerrojos.

El encargado del Gabinete Antropométrico y Dactiloscópico, don José Rodríguez Romero y el agente de vigilancia don Indalecio Jardón, estuvieron haciendo la visita ocular.

Se ignoran quién o quiénes sean los autores del robo.

Los ladrones dejaron una cadena y reloj de oro, otra chapada, una moneda de oro extranjera y un alfiler del mismo metal, que se encontraba en el mismo cajón.

Por este detalle aparece el asunto rodeado del mayor misterio.

Del hecho se ha dado conocimiento al Juzgado de instrucción, y la policía trabaja por conseguir la detención de los autores.

Servicio de Automóviles, de viajeros y mercancías

entre Ubrique El Bosque, Arcos y Jerez

DE

DIEGO CANDIL

PRECIOS

De Ubrique a Jerez o viceversa	10
" id. id. Arcos o id.	8
" id. id. El Bosque o viceversa.	3

Días de Salida, los lunes, miércoles y viernes, y de regreso a Ubrique, los martes, jueves y sábados.

SERVICIO CÓMODO Y RÁPIDO

Oficinas: En Ubrique, San Pedro, 17 y en Jerez, Arcos, 42

Línea Regular de Vapores Ibarra y Compañía

Servicios semanales, admitiendo carga para los buques siguientes: Huelva, Vigo, Villaharcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona.

INFORMAR: SU CONSIGNATARIO, JUAN J. RAVINA, Beato Diego de Cádiz, 12—Cádiz

Bazar "LA CONCEPCION"

INODOROS

BILBAINOS (Taza y Sifón), 1.ª, 12 pesetas, y 2.ª, 9 pesetas
AZULEJOS BLANCOS 20 X 20 a 35 pesetas

Cristalería y loza. Baterías. Tubos. Vajillas. Cajas de perfumería. Aparatos eléctricos. Batería de cocinas

CEMENTO LANDFORT

Cervantes núm. 13 dyp. esquina a San José—Teléfono 592.—Cádiz

NOVEDAD ¡La ZURCIDORA Mecánica!

Con este aparato hasta un NINO puede rápidamente y sin igual perfección ZURCIR y REMENDAR medias, calcetines y tejidos de todas clases. sean de seda, algodón, lana o hilo.

No debe faltar en ninguna familia

Su manejo es sencillo, agradable y de efecto sorprendente.

La Zurcidora Mecánica.

Se acompaña de las instrucciones precisas para su funcionamiento. Funciona sola, sin ayuda de máquina auxiliar.

Se remite libre de gastos, previo envío de DIEZ PESETAS por Giro Postal. No hay Catálogos.

Patent Magic Weaver
Aribau, 226. Barcelona.

Administraciones de fincas

Persona conocida, honorable y de responsabilidad, se encarga en muy beneficiosas condiciones de administrar fincas.

Razón en este periódico.

PETRÓLEOS PORTO-PI, S. A.

GASOLINA P. P. P. A 50 CÉNTIMOS,

en el surtidor instalado frente al Café Parisièn (Plaza Loreto)
y en el situado en el Paseo de Canalejas junto al Depósito Franco.

GAS-OIL P. P. P.

Entregas a domicilio, en bidones de gasolina y Gas-Oil P. P. P., avisando en el surtidor establecido frente al Hotel de Francia.

Esta casa ha suministrado la gasolina usada por la Atlántida, en su raid al GOLF DE GUINEA

Servicio por camiones Automóviles y carros de todas clases

PARA DENTRO Y FUERA DE LA CAPITAL

Empresa de Transportes de Ramón Rey

A TODA HORA DEL DIA Y NOCHE

Servicio especial para Hielo, Pescado y todo lo relacionado con la industria pesquera
Precios económicos

Oficinas, Isaac Peral núm. 13.

Teléfono, 282.

Servicios de la Compañía Transatlántica

Línea Norte España-Cuba-Héxico

El vapor «Cristóbal Colón» saldrá de Bilbao el 21 de Septiembre, de Santander el 21, de Gijón el 22 y de Coruña el 23 de Septiembre.

Próxima salida el día 13 de Octubre

Línea Mediterráneo-Argentina

El vapor «Infanta Isabel de Borbón» saldrá de Barcelona el día 20 de Septiembre, de Málaga el 21, y de Cádiz el 23 para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Próxima salida el día 16 de Octubre.

Línea Península-New York

El vapor «Manuel Arnús» saldrá de Bilbao el 00 de Agosto y de Santander el 00 para New-York.

Línea Mediterráneo-Venezuela-Colombia-Pacífico

El vapor «León XIII» saldrá de Barcelona el día 15 de Septiembre, de Valencia el 16, de Málaga el 18 y de Cádiz el 20.

Próxima salida el 18 de Octubre.

Línea Mediterráneo-Cuba-New York

El vapor «Manuel Calvo» saldrá de Barcelona el día 7 de Septiembre, de Valencia el 8, de Málaga el 11 y de Cádiz el día 13 a las 10 de la mañana.

Próxima salida el día 29 de Septiembre.

Línea de Fernando Pío

El vapor «Isla de Panay» saldrá de Barcelona el 15 de Septiembre, para Valencia y Alicante, y de Cádiz el 20.

Línea a Filipinas

El vapor «C. López y López» saldrá de Cádiz el 10, para Cartagena, Valencia, Tarragona y de Barcelona el 15 para Port-Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía.—Capilla.—Orquesta, etc.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes: en las Oficinas de la Compañía, Plaza de Medinaceli, 8, Barcelona, y en la Agencia de la Compañía en Cádiz.

Compañía Transmediterránea Barcelona

Delegación de Cádiz: Isaac Peral núm. 25, bajo

SERVICIOS OFICIALES

LINEA CON CANARIAS.—Salida todos los domingos a las 15 horas, para Tenerife y Las Palmas, escalando en Santa Cruz de la Palma, un domingo de cada mes.

LINEA CON AFRICA.—Salida para Larache los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25 a las 21 horas.

Salida para Tánger, todos los martes a las 7 horas.

Salida para Tánger-Ceuta, todos los jueves a las 7 horas.

LINEA CON EL MEDITERRANEO.—Dos salidas mensuales para Barcelona sin escalas intermedias.

SERVICIOS COMERCIALES

CANTABRICO.—Para Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Musel, Santander y Bilbao, el vapor PERIS MARQUES del TURIA con escala en Pasajes.

Saldrá de Cádiz el 19 de Septiembre de 1927.

Admitiendo además carga para los puertos de Gijón, Riveo, Avilés, Lueca, Navia, Tapia y San Esteban de Pravia.

Admite pasaje.

MEDITERRANEO.—Para Ceuta, Melilla, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona, el vapor TAMBRE Saldrá de Cádiz el 16 de Septiembre de 1927

Admitiendo además carga destinada a Génova (con trasbordo en Barcelona y conocimientos directos).

Admite carga y pasajeros.

Este buque toma mercancías para Baleares.

Para informes: Delegado don Manuel de la Oliva Fernández

EL AGUILA

es la marca de Cerveza de mesa

que prefieren los inteligentes

Depósito: Carlos Derqui y C. S. en C.

Rafael de la Viesca núm. 10

Talonarios de Lotería a 1'50.—Imp. M. Cerón

EFFECTOS NAVALES

PAULINO FREIRE

Especialidad en todos los artículos concernientes a los vapores pesqueros.—Representante exclusivo de las famosas malletas abacá «Marca Ancla» de la casa Urribarre de Bilbao y de los famosos Flotadores de Cristal de la Fábrica de Sevilla.—Grandes talleres mecánicos en Vigo-Bouzas. Fundación, construcción y reparación de maquinaria en general, etc.

Especialidad de Vapores Pesqueros para Tarrafa.

Sucursales: El Ferrol.—La Coruña.—Cádiz: Santo Domingo, 1.

Para Pan BUENO y COMPLETO

el de la SOCIEDAD ANONIMA

EUREKA

Grandes Almacenes de muebles

DE LA

Vda. de Luis Salvador

SACRAMENTO NUM. 11.—CADIZ

Ventas a plazos y al contado.—Especialidad en tapicerías fabricadas a preciosos para casa con competencia en la casa.

Cemento Portland

ASLAND

de la Compañía General de Asfaltos y Portland "Asland" de Barcelona.

La marca que sirve de tipo para los Portland en España. Emplease en las obras del Estado

Delegado-agente para Cádiz y su provincia: P. ANDRÉS GONZÁLEZ — R DE LA VIESCA 10 — CADIZ